



3 февраля 2009 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ТМК объявляет предварительные финансовые результаты за 2008 год

В 2008 году, который стал очень непростым для трубной отрасли, ТМК удалось успешно завершить все намеченные инвестиционные проекты, улучшить финансовые показатели и приобрести статус глобальной трубной компании благодаря успешной сделке по приобретению американских активов. Несмотря на беспрецедентный рост цен на сырье в 1 полугодии 2008 года, влияние мирового финансового кризиса на спрос в отдельных сегментах трубного рынка и вынужденную остановку мощностей, связанную с модернизацией производства бесшовных труб и труб большого диаметра, ТМК завершила 2008 год с позитивным результатом, существенно расширив свое присутствие на глобальных рынках, внедрив современные мировые технологии производства и значительно расширив и улучшив ассортимент продукции. Кроме того, Компании удалось успешно реструктурировать долговой портфель после приобретения американских активов IPSCO и обеспечить устойчивые финансовые позиции, что особенно важно в период мировой финансовой нестабильности.

Несмотря на падение цен на нефть во 2-м полугодии 2008 года, спрос на OCTG и нефтегазопроводные трубы в России оставался стабильным. При этом рынок OCTG и нефтегазопроводных труб в Северной Америке за 2008 год вырос на 7-8%. Высокий спрос привел к повышению цен на данные виды труб даже на фоне резкого падения цен на металлы. Рост цен в России в 2008 году составил 10% - 20%, в США цены выросли на 70-80%.

Положительный эффект от благоприятной конъюнктуры по ценам на сырье во 2-м полугодии 2008 года был отчасти нивелирован влиянием мирового финансового кризиса и падением спроса в сегменте бесшовных и сварных труб промышленного назначения. Падение российского рынка труб промышленного назначения в 4 квартале 2008 года по сравнению с 3 кварталом 2008 года составило около 50%. При этом снижение цен на индустриальные трубы в 4 квартале составило около 15% по сравнению с пиком, достигнутым в августе.

Негативные тенденции на рынке труб промышленного назначения в меньшей степени затронули деятельность ТМК по сравнению с другими



компаниями трубного и металлургического сектора, что связано со структурой бизнеса, ориентированной преимущественно на нефтегазовую отрасль.

В результате Компания ожидает улучшения финансовых показателей в 2008 году. Консолидированная выручка ТМК за 2008 год составит около 5,8 млрд. долларов США, показатель EBITDA без учета курсовых разниц и неденежных статей превысит 1 млрд. долларов США.

2008 год стал годом значительных перемен и улучшений в бизнесе Компании. Во-первых, ТМК успешно завершила все запланированные инвестиционные проекты, что позволит значительно расширить ассортимент продукции и укрепить рыночные позиции как в России, так и на зарубежных рынках. Во-вторых, ТМК вышла на крупнейший мировой трубный рынок США после приобретения трубных активов компании IPSCO. В-третьих, ТМК продолжает наращивать позиции в сегменте высокотехнологичной продукции и услуг для нефтегазовой отрасли. В 2008 году ТМК получила ряд контрактов от крупнейших нефтегазовых компаний и значительно увеличила отгрузки резьбовых соединений класса «Премиум».

На фоне развития мирового экономического кризиса мы ожидаем снижения спроса на трубы в 2009 году. В 1-м полугодии 2009 года рынок OCTG и нефтегазопроводных труб в России уменьшится на 10-15%. При этом снижение цен в 1-м квартале предположительно составит около 20% по сравнению с 4-м кварталом 2008 года, после чего можно ожидать некоторую стабилизацию цен.

Рынок OCTG и нефтегазопроводных труб в США также продемонстрирует некоторое снижение на фоне падения бюджетов нефтяных компаний на 25-30%. Дальнейшая динамика цен на рынке Северной Америки будет определяться комбинацией ряда факторов, однако, по мнению Компании, даже в самом пессимистичном варианте цены не снизятся ниже уровня начала 2008 года.

Несмотря на негативные тенденции в мировой экономике, ТМК ожидает, что спрос на трубы большого диаметра в России в 2009 году вырастет на 10-15%, при условии, что по текущим проектам будут заключены контракты на поставку труб. Это связано с продолжением строительства таких проектов как Бованенково-Ухта и «Северный поток», а также началом реализации новых проектов, включая Сахалин-Хабаровск-Владивосток, БТС-2, Джубга-Лазаревское-Сочи.



Трубная
Металлургическая
Компания

Спрос в сегменте труб промышленного назначения в 1-м полугодии будет оставаться слабым, что связано с общей негативной экономической ситуацией и падением спроса во многих отраслях, включая строительство и машиностроение.

Компания ожидает, что благодаря консолидации приобретенных трубных активов IPSCO и проведенной в 2008 году модернизации, что существенно улучшило ассортимент выпускаемой продукции и усилило рыночные позиции как в России, так и в Северной Америке, ТМК удастся сохранить объемы производства на уровне прошлого года. В то же время падение цен на сталь и металлолом, а также смещение производства в сторону более высокотехнологичной продукции с высокой добавленной стоимостью окажут позитивное влияние на рентабельность в 2009 году.

ТМК (www.tmk-group.ru)

ТМК (LSE: TMKS) является крупнейшим российским производителем труб, входит в тройку лидеров мирового трубного бизнеса.

Общий объем реализации труб в 2008 году составил более 3,2 млн. тонн. ТМК осуществляет поставки продукции более чем в 60 стран мира.

Производственные мощности ТМК расположены в России, США, Румынии и в Казахстане:

- ОАО «Волжский трубный завод»;
- ОАО «Северский трубный завод»;
- ОАО «Таганрогский металлургический завод»;
- ОАО «Синарский трубный завод»;
- ТМК IPSCO;
- SC TMK-ARTROM SA;
- SC TMK-Resita SA;
- ТОО «ТМК-Казтрубпром»;
- ООО «ТМК Нефтегазсервис»;
- ООО «ТМК-Премиум Сервис».

Пресс-служба ТМК:
Телефон: +7 (495) 775-7600
Факс: +7 (495) 775-7601
E-mail: pr@tmk-group.com